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1) Il momento d’inerzia assiale della sezione è pari a: 
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2) Le tensioni tangenziali nei tratti rettilinei CA, AB e BD della linea media della sezione trasversale 
hanno le espressioni analitiche riportate sotto (le ascisse η sono quelle mostrate in figura): 
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3) Dall’espressione delle tensioni normali: 
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è immediato concludere che σ z ≥ 0  su tutta la sezione se 3/3/ aea ≤≤− . Il più grande valore 

positivo dell’eccentricità, quindi, è 3/ae = . La tensione ideale nel vertice B della linea media vale: 
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4)  La tensione ideale nel vertice B della linea media della sezione rinforzata vale:  
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